
 
 

 

Ata da 47ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima Sétima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Raimundo Carneiro Portela, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Ausente: 

Micheline Carneiro Ibiapina. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente Sessão. Ata da 46° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 

139/2021, de 10/08/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Povoado Bom Jesus, a 

artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto 

de Lei nº 140/2021, de 10/08/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Povoado Macapá, 

a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Projeto de Lei nº 141/2021, de 12/08/2021. Ementa: Institui o Dia Municipal em 

comemoração à Lei Maria da Penha. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei nº 142/2021, de 12/08/2021. Ementa: Dispõe sobre a criação do Programa 

de Incentivo ao Esporte Amador. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei nº 143/2021, de 16/08/2021. Ementa: Dispõe sobre implantação da Semana 

Municipal do ECA na escola pública municipal no ensino fundamental I e II de Sobral a 

ser realizada anualmente na 3ª semana do mês de maio. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 144/2021, de 16/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder patrocínio, nos termos da Lei nº 2058, de 08 de março de 

2021, a Associação Amigos do Guarany Sporting Clube, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. VOTO DE PESAR: 070/21 – Ementa: Apresenta Votos de 



 
 

Profundo Pesar em memória do Sr. Luís Alberto Ibiapina Solon. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Família, residente na rua Cesarina 

Lopes Barreto, 301, bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 1554/21 – 

Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso, no Distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência 

Social e Secretaria de Infraestrutura. 1555/21 – Ementa: Indica a construção de um Centro 

de Referência do Idoso, no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e 

Secretaria de Infraestrutura. 1556/21 – Ementa:  Indica que seja implantada Estação da 

Juventude no Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1557/21 – Ementa: Indica que seja implantada Estação da Juventude no 

Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1558/21 

– Ementa: Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária Móvel, no Distrito de 

Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Comandante do 3º BPM-Sobral, Secretaria da Segurança Cidadã e 

Guarda Civil Municipal. 1559/21 – Ementa: Indica a reforma e a construção de uma 

coberta da Quadra de Esportes Pe. Osvaldo Chaves, localizada no Bairro Dom Expedito, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1560/21 – 

Ementa: Indica a implantação de calçamento na Comunidade de Canudos, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1561/21 – Ementa: Indica com urgência asfalto para Rua 

Paulo VI, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1562/21 – Ementa:  Indica a construção de um mini estádio, no Bairro 

Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1563/21 – Ementa:  Indica a recuperação das estradas vicinais 

que ligam o Distrito de Caracará à Localidade de Sabonete, Caracará à Localidade 

Oiticica, Localidade de Picada à Oiticica, Localidades de Carnaúbas à Casinhas e 

Carnaúbas à Campo Grande, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1564/21 – 

Ementa:  Indica a construção de uma pista de skate no Distrito de Caracará, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1565/21 – 

Ementa:  Indica a construção de uma pista de skate no Bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1566/21 – Ementa:  Indica a revitalização, 



 
 

reforma e implantação de uma academia ao ar livre na Praça Monsenhor Eufrásio (Praça da 

Santa Casa ) na Av. Dom José com Rua Major Franco, Centro (antigo bairro Santa Casa) 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 

1568/21 – Ementa:  Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária Móvel, no 

Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Comandante do 3º BPM-

Sobral, Secretaria da Segurança Cidadã e Guarda Civil Municipal. 1569/21 – Ementa:  

Indica com urgência a realização da coleta sistemática de resíduos sólidos (lixo) na 

localidade de Jurema até a entrada da localidade de Águas Mortas, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1570/21 – 

Ementa: Indica com urgência um novo carro compactador de lixo para o Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1571/21 – 

Ementa: Indica que seja feito o roço na Avenida Ministro César Cals que liga o Bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos) ao Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1572/21 – Ementa: Indica a instalação de um semáforo no cruzamento da Rua Maria 

Monte com a Rua Manoel Marinho, por trás da Escola Cirão, Bairro Alto do Cristo, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1573/21 – Ementa: 

Indica que seja feito recapeamento asfáltico na Avenida Tupinambá, no Bairro Alto do 

Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1574/21 – Ementa: Indica a 

revitalização da praça da “Estação”, no Centro. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1575/21 – Ementa: Indica a 

construção de um PSF na comunidade de Canudos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

1576/21 – Ementa: Indica com urgência a perfuração de poços profundo nas localidades de 

Vassoura do Pajé, Chumbado e Riacho do Gabriel pertencentes ao Distrito de Aracatiaçu, 

no Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1577/21 – Ementa:  Indica com urgência a perfuração de poços profundos nas localidades 

de Iracema e Várzea Comprida pertencentes ao Distrito de Aracatiaçu, no Município de 

Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB).  

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1578/21 – Ementa:  

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas LED na localidade do Setor II, no 

Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1579/21 – Ementa:  Indica a construção de calçamento 



 
 

na localidade do Setor II, no Distrito de Jaibaras Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1580/21 – Ementa:  Indica que seja feita uma 

campanha publicitária em prol de uma cidade mais limpa cujo tema: Lixo não tem pé, tem 

dias de coleta, em comemoração ao dia Mundial da Limpeza Urbana que ocorre no dia 27 

de agosto. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1581/21 – Ementa:  Indica 

construção de um canal coberto que inicia em frente ao Supermercado Lagoa na Avenida 

do Contorno ao lado do quiosque O Mário, com término até o final do Parque da Cidade ao 

lado do anel viário, na Avenida Dr José Euclides Ferreira Gomes, na rotatória que dá 

acesso a cidade de Massapê. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1582/21 – Ementa: Indica que 

seja feita uma lombada na Rua Tubiba, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1583/21 – Ementa: Indica a revitalização do campo e da quadra de areia, 

situados na praça da juventude do Bairro Vila União. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1584/21 – Ementa: Indica o 

recapeamento asfáltico da Rua Raimundo Rodrigues, no Bairro Sinhá Saboia, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1585/21 – Ementa: Indica a implantação de um 

cemitério no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1586/21 – Ementa: Indica a implantação de uma Base Comunitária Móvel de segurança 

que fique entre os Residenciais Jatobá I e Jatobá ll, COHAB ll, CEP: 62051-018, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria da Segurança Cidadã. 1587/21 – Ementa: Indica a possibilidade da 

realização de 1.000 casamentos civis comunitários na cidade de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 1588/21 – Ementa: Indica 

a reforma do Anexo da Escola Maria do Carmo Andrade, localizada na Fazenda Marrecas, 

no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1589/21 – 

Ementa: Indica com urgência a realização de obra de saneamento básico da Rua Vicente 

Corrêa de Sá, Bairro Padre Palhano CEP: 62016-050, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos 

Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1590/21 – Ementa: Indica a implantação de um redutor de velocidade e 

sinalização vertical e horizontal no cruzamento da Rua Sabino Guimarães com a Rua da 

Ressureição, no Bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Trânsito e Transporte. 1591/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha no Bairro 

Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 1592/21 – Ementa: Indica que seja feita a Implantação de 

asfalto na Rua Maria Glória Chaves Lima Verde, Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1593/21 – Ementa: Indica que se estenda o ramal 

da adutora do Jordão, Sede, para o Sítio Barro Alto, no Sítio Contendas, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. As indicações de autoria da 

Vereadora Micheline Ibiapina foram subscritas pelo edil Johnson Vasconcelos. A 

Indicação nº 1567/21 foi retirada de pauta. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil 

Raimundo Carneiro subscreve a Indicação nº 1563/21. A Vereadora Alessandra Ponte 

subscreve as Indicações nºs 1563 e 1565/21. O Vereador Igor Bezerra subscreve a 

Indicação n° 1583/21. O Vereador Ajax Cardozo subscreve as Indicações 1566 e 1568/21. 

O edil Apóstolo Jander subscreve a Indicação nº 1565/21. O Secretário solicita verificação 

pelo departamento legislativo da Indicação nº 1583/21. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 121/21 – Ementa: Solicita o cumprimento do 

prazo de aviso ao consumidor 15 dias antes do corte da conta de luz. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Gerência da ENEL em Sobral. 122/21 – 

Ementa: Solicita o cumprimento da Lei Federal nº 14.015, de 15 de junho de 2020, que 

proíbe a suspensão da prestação de serviços públicos, como água e energia elétrica, na 

sexta-feira, sábado, domingo, feriado ou no dia anterior a feriado, por inadimplência do 

usuário. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Direção do SAAE-

Sobral e Gerência da ENEL em Sobral. FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO COM 11(ONZE) OU MAIS ASSINATURAS: 124/21 – Ementa: 

Requer uma Audiência Pública para o dia 31 de agosto de 2021, após a Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Sobral, para tratar da V Semana da Diversidade de Sobral.  

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT), subscrito por: Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardoso, Raimundo 

Carneiro Portela, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Destino: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para uso da tribuna. 

ORDEM DO DIA – 1 - Foi aprovada a Moção n° 007/21 – Ementa: Apresenta Moção de 

Aplausos e Congratulações pela passagem do Dia do Corretor de Imóveis, comemorado no 

dia 27 de agosto. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), 

subscrito por: Micheline Carneiro Ibiapina, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes e Tiago Ramos Vieira. 2 - Foi aprovado, em única 

votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2021, de 28/07/2021. Ementa: Concede 

Menção Honrosa ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral - SAAE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 3 - Foram aprovadas, em primeira discussão e 

votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 108/2021, de 21/06/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Dra. Maria do Carmo Carvalho Arruda Coelho, a praça 

localizada ao lado da igreja de Nossa Senhora do Carmo, na localidade de Alto Grande, no 



 
 

bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 109/2021, de 23/06/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de rua Francisco Alves de Araújo, a artéria que se inicia 

no encontro da Avenida John Sanford com a Avenida Humberto Mendonça Lopes, com 

término na rua do Horto, paralelo à direita pela rua Mem de Sá e à esquerda com a rua 

Francisco de Assis Fernandes, no bairro Domingos Olímpio, Sobral, Estado do Ceará. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 110/2021, 

de 24/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente de José Euclides Ferreira Gomes Júnior o 

mini estádio na localidade de sítio Tanques, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Projeto de Lei nº 116/2021, de 

24/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Ciclovia Pedro Aurélio Mendes Carneiro 

Filho (Lela), a ciclovia que indica. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Projeto de Lei nº 118/2021, de 29/06/2021. Ementa: Dispõe sobre a instituição da Semana 

Municipal do EI – (Estatuto do Idoso) nas escolas públicas e privadas no ensino 

fundamental I e II de Sobral a ser realizada anualmente na 1ª semana do mês de outubro. 

Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


